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Työt Butten kaivan­
noissa seisahtuneet 

täydellisesti
Kaivantoyhtiöillri miehiä työssä 

yhdellä työvuorolla ja silloin­
kin vain kymmenesosa taval­
lisesta määrästä

Butte, Mont., 21 p. kesäk. — 
Kaivantomiesten lakko on tullut 
täydelliseksi, sen myöntävät kai­
vantojen omistajatkin. Kaivan­
noissa ei ole yritetty enään teet 
täät työtä muuta kuin yhdellä 
työvuorolla ja työssä on silloin 
ollut keskimäärin 10 prosenttia 
kaivantojen tavallisesta säännöl­
lisestä työvoimasta.

Silver Bow Trades ami Labor 
Council on kokouksessaan hyväk­
synyt sähkötyöläisten lakon. Kai 
vantomiesten lakon suhteen on 
huomattava tunnustus, sillä säh­
köt yöläiset ovat yhtenä vaati­
muksenaan ennen lakkoon mene­
mistä vaatineet. että yhtiöt 
myöntäisivät Metal Mine W or­
kers’ union vaatimukset.

Pol i i si v i ra nomai s e t j a tk a v a t 
lakkolaisten vangitsemista. Eili­
sen päivän kuluessa vangittiin 
Hilma Carvey(r), jonka poliisit 
tapasivat kadulta jakelemassa 
lakkolaisten lentolehtisiä. Muu­
an suomalainen lakkolainen A. 
Pomrief?)’ on vangittu syytety­
ltä “salaa ampuma-aseen’’ kul­
jettamisesta. Häneltä väitetään 
löydetyn revolveri taskusta.

Kaivantoyhtiiiitten taholta ja t­
ketaan puhetta, että lakko.muka 
on I. AA’. AV. liiton johtama ja 
että vasta perustettu kaivosmies­
ten unio olisi muka myöskin 1. 
AA’. AA. liittoon; kuuluva. Tokin 
Duluthista tuotettu "salapoliisi" 
(toden n äköi s e m in i n s u o m a 1 a i n e n 
pyssyhurtta) o i kertonut, että 
Duluthista I. AV. AA .-Iäiset ovat 
lähettäneet agit|attoreitaan Uut­
teen.

Koneenkäyttäjien union ko 
kouksessa on phätettv toimittaa 
perjantaina ylejisäänestys siitä, 
josko koneenkäyttäjät yhtyvät 
myötätuntoisuualakkoon kaivan­
tomiesten -kanasi.--------------

Kiinan vyyhti alkaa 
selvitä

AAAashington. Jcesäk. 20 p. — 
Kiinan hallitukselta tänään Kii 
nan AA’ashingtort:ssa olevalle lä­
hetystölle saapuneessa sähkösa 
nomassa kerrotaan, että Kiinas­
sa viimeisten viikkojen aikana 
vallinneet levottomuudet ovat 
sivuuttaneet polttopisteensä ia 
että sisäisistä Rettelöistä kehit 
tvnyt sekainen Vyyhti alkaa vä­
hitellen selvityn. Niinpä ovat. 
Kvvantungin ia Yunnan maakun­
nat. jotka eteläisessä maakuntien 
kansanvaltaisessa rvhmässä ovat 
muodostaneet jelärangan, tar 
joutuneet lähettämään edusta­
jiaan neuvotteluihin, joissa rau­
hallista tietä selvitettäisi nykyi­
set riitaisuudet. Samalla on Kii­
nan presidentti, Li Yuan Fung. 
julistanut, että uudet parlament­
tivaalit tullaan : lähimmässä tu ­
levaisuudessa toimittamaan, jo t­
ta saataisi paremmin nykyisiä 
mielipiteitä edustavia miehiä par 
Tamenttiin. Nykyisen Kiinan 
parlamentin edustajat valittiin ja 
v. 1013. jonka jälkeen ne ovat 
edustaneet Kiinan kansaa sen 
monikirjavaisiss.i oloissa sen jäl­
keen.

Ktm kuitenkin vaalien toimit 
taminen Kiinassa kestää useita 
kuukausia, niin tulee nykyinen 
hallitus pitämään vallan ohjak­
sia käsissään siksi kunnes uusi 
parlamentti ennätetään valita ia 
se saadaan Pekingiin koolle.

Aleensa syytetään Kiinan re t­
telöistä sen entistä pääministeriä,. 
1 aan Chi luita, joka omavaltai-j 
sei Ta menettelyllään ia militaris-i 
tisilla toimenpiteillään k etti I 
syrjäyttää parlamenttaarisen hai 
antotavan käyttäen siinä apu-i 
naan militarismin tukipylväitä, 
sotilasku.vernööreiä. Kun kui 
tenkin nämä tulivat keskenään 
eripuraisiksi, niin Tuan Chi Juin 
alkuperäinen päämäärä meni 
myttyyn ja vähitellen ottanee ta -; 
sa valtainen ryhmä taasen vallan- 
ohjakset käsiinsä.
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Pakaasimiehet v a a ti*
vat lyhempää työ- • • • •• ••paivaa

Salem. Ore., kesäk. 20 p. — 
O.-AV. R. & X. rautatieyhtiön 
palveluksessa olevat pakaasimie- 

! het ovat Yleisten kulkuneuvojen 
komissionille valittaneet siitä, 
että heillä teetetään liian pitkiä 
työpäiviä vastoin lakia. Niinpä 
he kertovat, että olletikin Port- 
landin ja Green Kiverin, AAyo., 
välisellä tieosuudella heidän on 
toisinaan oltava työssä neljäkin- 
kvmmentä tuntia yhtämittää. 
Keskimääräisen työpäiviinsä pi 
tuudeksi ovat pakaasimiehet ar­
vioineet nykyään 10 tuntia 26 
minuuttia. Pakaasimiehet pyy­
tävät kom issio ina  kiinnittämään 
huomiotaan vallitsevaan epäkoh­
taan ia toimimaan sen korjaami­
seksi.

Sosialistien rauhan* Selkkaukset Registeerauksen vas 
neuvottelukokous y e n S j S | | j j  I tustajien ranka'-

Tukholmassa seminen
Italian sosialistien edustajat saa­

puneet neuvotteluihin

Tukholma. 21 p. kesäk. — Ita­
lian sosialistien edustajat Lab- 
riola 'Raimondo ja I.erda sekä 
Italian tasavaltalaisen puolueen 
edustaja Cappa ovat saapuneet 
tänne tänään, ottaakseen osaa so­
sialistien kansainväliseen rauhan- 
neuvottelukokoukseen.

Amerikan sosialistien edustaja 
Goldfarb esitti hollantilaisten ja 
skandinaavialaisten sosialistien 
kesken valitulle toimikunnalle 
selostuksen Amerikan sosialis­
tien kannasta rauhantekoon näh 
den. Raportissa aluksi sanotaan: 
“Huolimatta siitä, että Yhdys- 

, vallat on jo sodassa voin vakuiit-
Kaupunki palanut rau- taa, että Amerikan sosialistipub- 

lue ei kannata sotaa ja on täy­
delleen kansainvälisyyden kan­
nalla.”

Linden. Idaho, kesäk. 20 p. — , Sen jälkeen raportissaan C.alil- 
Tänä aamuna sattui Kirkpatrick 1>}r^ ehdottaa vakituisen sosialis-

tatieonnettomuudessa

nimisessä, täältä itään olevassa 
pikku kaupungissa rautaticonnet- 
toniuus, jossa seitsemän öljyvau-i 
nua suistui tien sivuun räjähtä­
en ja sytyttäen koko kaupungin 
tuleen. Kaupungin 4iX) asukas­
ta pelastui toin tuskin hengissä 
asunnoistaan, jotka muutamassa 
silmänräpäyksessä olivat kaikki 
ilmitulessa. Akiin yksi mies pa­
loi pahoin, jotavastoin monet pe­
lastuivat aivan yhdennellätoista 
hetkellä. Aahinko on melkoinen 
K i rk pa t r i ck in asu k ka i 11 e.

tien kansainvälisen rauhantoi­
miston perustamista kuin myös­
kin ehdottaa vaadittavaksi kan­
sojen eikä hallitusten neuvostoa 
tulevaisuuden sotien estämiseksi. 
Sen jälkeen Goldfarb jatkaa:

"Hallitukset ovat tämän sodan 
kuorman pakottaneet kansan­
joukkojen kannettavaksi. Pakot­
takoon kansanjoukot hallitukset 
sellaisiin , my önnytyksiin, jotka 
tekisivät sellaisen verileikin uu­
siutumisen mahdottomaksi.”

Pietari, 21 p. kesäk. — Toms- 
kin piiri Siperiassa on julistettu 
sotatilan alaiseksi kun noin 1,500 
vapaaksi laskettua entistä rikok- 
sellista heihin yhtyneitten 800 
henkilön kerällä nousivat vasta­
rintaan hallintoviranomaisia vas­
taan. Viranomaisille ilmoitettiin 
suuresta salaliitosta kaupungin 
valtaamiseksi pankkien ja liike- 
huoneitten ryöstämistä varten. 
Kun salaliitto tuli ilmi ja sen 
jälestä alettiin vangita syntyi o t­
telu, jossa 20 henkeä sai surman­
sa. Kapinallisia vangittiin vli 
2.000.

Pietarissa Russkija A”olja leh­
den kirjapainon vahasi iyrkim-j 
pään työväen ryhmään kuuluva 
asestettu joukkue. Lehden toi­
mittajat ajettiin pakoon ja leh­
den painos estettiin sekä käsi­
kirjoitukset hävitettiin. Sen jäl­
keen pitivät työläiset kirjapainoa 
piiritvstilassa siihen saakka kun­
nes Pietarin sotilasjoukkojen ko­
mentaja kenraali Polotseff lähet 
ti paikalle suurehkon joukon ka­
sakoita, joitten avulla pakotti 
tvöläiset antautumaan. 70 työ­
läistä vietiin vankilaan.

New York. 21 p. kesäk. — 
Täkäläiselle juutalaisten lehdelle 
I'orward'ille on ATnäjältä saapu­
nut tieto, että Tamhovan piirissä 
sijaitsevan itsenäiseksi tasaval­
laksi julistautuneen Kirsanovin 

ja Arenäjän väliaikaikaupungin
( Tatkon to ise lla s ivu lla ) f  Taikoa to ise lla s ivu lla )

Vangittava ampunut 
peliisi virkailijat

Nashville. 111., kesäk. 20 p. — 
Tänään syntyi täällä Louisville 
& Nashville rautatieasemalla an­
kara kahakka kun sheriffi, J. K. 
May ja kaupungin marshalli, 
August Lecker, koettivat vangi- 

, nimistä kaivos- 
iksipiippuisen

ta. IL C 
tv öläistä, 
haulikon 
saanti mit

Rice 
joka

kanssa oli asemalle 
ottamaan kiinni 16 

vuotiasta tytärtään, joka oli läh­
tenyt karkuun. Riue. ̂ kohdisti 
vihansa hänen kimppuunsa käy­
viä viranomaisia vastaan ja am­
pui kummankin kuoliaaksi. Ka­
hakan aikana sai Rice itsekin 
kuolettavan haavan vatsaansa.

ka1-

Sota-alueelle menevien 
kauppalaivojen mie­
histöt vakuutettava

AA’ashington, kesäk. 20 p. 
Sihteeri AlcAdoo julisti eilen, 
tä $1,000 sakon uhalla on

et-
jo-

kaisen laivanomistajan vakuutet­
tava sota-alueelle menevien lai- 
vojensa miehistöt $l,500:sta — 
$5.600 miestä kohden kuolemaa.

Sveitsin armeijan yli- 
komentajaa vaadit­

tu eroamaan

Kauppakomissiooni vaatii kivihiilituotannon 
ja kulkulaitosten valtion haltuun ottamista

Dallas, Tex„ 21 p. kesäk. — 
Virallisesti on ilmoitettu tänään, 
että “salaliittoutumisesta” halli­
tusta vastaan syytetyt tullaan 
tutkimaan San Angelossa. Syy­
tettyjä on kaikkiaan 55. Milloin 
oikeusjuttu syytteessä olevia vas 
taan alkaa, ei ole ilmoitettu. 
Syytökset on tehty asevelvolli­
suuslain käytäntöönpanoa vas­
taan harjoitetun agitatsionin joh­
dosta.
“Oikeudenkäynti” New Yorkissa

New York, 21 p. kesäk. — 
Tänään tuomittiin täällä 3 mies­
tä registeerauksen laiminlyönnin 
tähden pidettäväksi vangittuna 
neljän kuukauden ajan. Neljä 
vapautettiin kun he registeerau- 
tuivat ja 4 pidätettiin syytettä­
väksi “salaliittoutumisesta" ka­
pinallisen kirjallisuuden painatta­
mista varten.

-Suurvalamiehistö on määrän 
nyt Emma Goldmanin ja Alex 
Berkmanin asetettavaksi syyttee­
seen salaliitosta estääkseen asc- 
vel vollisuusijässä olevia regis- 
teerautumasta. Molemmat ovat 
vapaalla jalalla $25.000 takausta 
vastaan.
Philadelphiassa vangittu 17 hal- 

litusvastaisten lentolehtien 
levittämisestä

Philadelphia. 21 p. kesäk. — 
Poliisit vangitsivat 13 nuorta 
miestä ja naista eilen ilallla k a­
dulta tavattuaan heidät jakele­
massa lentolehtisiä, joitten po­
liisiviranomaiset katsovat olevan 
hallitukselle vihamielisiä ja vaa­
rallisia hallituksen toimenpiteille. 
Heidät on pidätetty syytettyinä 
“maanpetturuudesta ja mellakoi­
hin vllvttämisestä”.

Pariisi, 21 p. kesäk. — Sano­
malehtien kirjeenvaihtajat ilmoit­
tavat Sveitsistä, että Sveitsin so­
tajoukkojen ylintä komentajaa 
kenraali Ulrich AVilleä on vaa­
dittu eroamaan sen johdosta, e t ­
tä hän oli sotkeutunut yritykseen 
saada aikaan erikoinen rauha Ve ­
näjän ja Saksan välillä.
Entinen Kreikan kuningas saa 

epäsuosion osoituksia sveit­
siläisiltä

Lugano, 21 p. kesäk. — Sveit 
sin hallitus toimituttaa tutkinnol­
ta viime yönä Kreikan entistä 
kuningasta Konstantinia häirin­
neen häväisty sm ielenosoit uksen 
suhteen. Kuningas on seuruei­
neen pysynyt sen jälestä hotel­
liinsa sulkeutuneena. Hän aikoo 
matkustaa Berniin mahdollisiin 
man pian.

Valkonen orjakauppa 
kukoistaa New 

Yorkissa
800 tyttöä kadonnut tämän vuo­

den kuluessa tietämättömiin.

Taaskin uusia “tutki­
muksia”

Chicago, kesäk. 20 p. 
lituksen määräyksestä 
liittohallituksen suurvalamiehis­
tö Chicagossa tutkimuksen, jon­
ka tarkotuksena on ottaa selvä 
siitä, ovatko Chicagon voi ja mu- 
nakauppiaat nykyisen sodan ai­
kana rikkoneet Shermanin anti­
trustilakia liittoutumalla yhteen 
keinotellakseen yhdistynein voi­
min. Tutkimus kohdistetaan c- 
rikoisesti n.s. Elginin voineuvos- 
ton ja sen jäseniin, joitten on 
huomiseen suurvalamiehistön is­
tuntoon tuotava kirjansa nähtä­
ville.

VIRHE SEKIN

-  Hai- 
alottaa

Komissionin mielestä ovat hinnat 
jo nyt kohtuuttaman korkeita 
ja talvella tulee vallitsemaan 
täydellinen pula ellei hallitus 
tartu asiaan käsiksi

Leadvillessä, Colo., vangittu 
kaivosmiestä

42hiilen tuotanto viime aikoina tun­
tuvasti kohonnut, mutta tuotan­
toon nähden on hinta kohonnut 
sen sijaan että sen olisi pitänyt 
laskea, mikä jos mikään osottaa.

--------  i että suuria epäkohtia vallitsee
AA’ashington. kesäk. 20 p. — 'kivihiilituotannossa ja sen jaka- 

Tchtyään tarkkoja tutkimuksia mistä koskevissa olosuhteissa, 
sekä kivihiilituotannossa että sen’ i°ta komissionin mielestä ei mi-

New A’ork, kesäk. 20 p. — 
Poliisikomissionecri \\ ooHsin ra- 
oortin mukaan on New Yorkin 
kaupungissa sitten viime tatnmik. 
1 p. kaikkiaan kadonnut S(>0 10 
ja 20 ikävuoden välillä olevaa 
tyttöä kotoaan ilman että niistä 
jälestäpäin olisi saatu mitään 
tietoa. läinän seikan johdosta 
on poliisikomissionecri määrän­
nyt toimeenpantavaksi tutkimuk­
sen kaupungin poliisioloissa. A- 
siaan o n  kiinnitetty huomiota 
Ruth Crugerin murhan tutki­
musten yhteydessä, jossa^on pal­
jastunut monenmoisia todisteita 
siitä, että New AOrkissa tällä 
kertaa toimii voimakas vaikosta 
orjakauppaa harjottava liitto. 
Niinpä on Italiaan paenneen Al­
fred Cocchin talosta, mistä Ruth 
Cugerin ruumis tavattiin maa 
hän kaivettuna, löydetty paljon 
tvtöille kuuluvia esineitä ja vaa­
tekappaleita. joita murhatun o- 
maiset eivät tunnusta hät/ellc 
kuuluviksi. Esineet on asetettu 
näytteelle siinä tarkotuksessa, 
että kadonneitten tyttöjen omai­
set niitä saattaisivat tunnustella, 
jotta sitä tietä saataisi asiaa peit­
tävät hämärää poistettua. Sen 
lisäksi on Cocchin talon kellaris­
sa määrätty toimeenpantavaksi 
kaivauksia toisten mahdollisten
uhrien ruumiitten löytämiseksi.*
Nainen pelastanut henkensä hyp­

päämällä akkunasta
Tänä aamuna löydettiin eräs 

nainen, nimeltä Miss Consuelo 
La Rue, pahoin loukkaantuneena 
puutarhasta huoneensa edustalta, 
mihin hän sanoi hypänneenpä 
huoneensa akkunasta kahta mies­
tä pakoon, jotka oLvat hänen 
kimppuunsa hyökänneet aiko­
muksella tappaa hänet kostoksi 
siitä, että hän oli antanut tietoja, 
jotka johtivat Ruth Crugerin 
ruumiin löytämiseen. Tämän 
naisen sanotaan tietävän muita­
kin kysymyksessä olevaa valkean 
orjakaupan liittoa koskevia tie ­
toja, joiden ilmitulemisen estä­
miseksi murha oli aijottu tehdä.

Portlandin kaupungin 
työläisille puuhataan 
10 pros, palkankoro­
tusta

AVashington, kesäk. 20 p. — 
Sen sijaan että (Panaman kanava- 
alueen kuvernöörille, Ilardingil 
le, olisi kongressissa tulevan 
vuoden palkaksi valtion varoista 
luovutettu $10,000, kuten asetuk­
sessa määrätään, myönnettiin 
kummassakin huoneessa tarko 
tusta varten erehdyksessä $100,- 
000. Tätä erehdystä ei kum­
massakaan huoneessa huomattu 
ennenkuin vasta tänään, kun a 
siasta jaettiin painettuja julkai­
suja.

Erehdystä ei voida korjala 
muuten kuin uudella, kummassa­
kin huoneessa hyväksytyllä laki- 
säädöksellä.

Irlantilaiset toimin­
nassa

Salida, Colo., "21 p. kesäk. — 
Tänne on tuotu erikoisen “kan­
salliskaartin” osaston vartioima­
na ylimääräisellä junalla Leadvil- 
lcssa 42 vangittua itävaltalaista 
kaivantomiestä. A iranomaiset o- 
vat kertoneet, että Leadvillessä 
olivat itävaltalaiset kiivaasti vaa­
tineet maamiestensä vapautta 
mistä. Vangittuja oli seurannut 
suuri joukko väkeä laulaen kan­
sallislaulukaan osoittaakseen kun­
nioitustaan vangiksi otetuille. 
Mitään väkivaltaisuuksia ei ta­
pahtunut. mutta viranomaiset ar­
velevat, ettei ollut turvallista 
jättää vangittuja Leadvilleen ja 
riksi heidät tuotiin tänne. H ei­
dän asiansa joutuu Pueblossa 
kokoontuvan suurvalamiehistön 
päätettäväksi.
Minnesotassa vangittuja aletaan 

säilyttää karsinoissa.

kään muu kuin valtiomahti ky­
kene nykyisten olosuhteitten val­
li t es sa ko r j aa m a a n.

Kauppakomissi»min varotuksen 
takana ilmenee ajatus, että ellei 
tätä korjausta tulla ajoissa teke­
mään, niin kivihiilen puutteen

. . ........ takia tulee monta tärkeätä teol
. 11!I'1‘n,t’n. ik ä is tä j  lisuuslaitosta seisomaan tulevan

täydellisen kivihnlipulan synty-. talven aikana, mikä taasen vai- 
minen Yhdysvalloissa tulevana kuttaisi turmiollisesti sota-ase- 
talvena. Edelleen selittää kaup-,maan ja hallituksenpa liittolais- 
pakomissiom, että kivihiihtuotan-; ten ponnistuksiin Olletikin an­
to on A hdysvallpissa tällä ker- taa kauppakomissionin vaatimuk- 
taa mm kurjasti järjestetty ja selle pontta New Englannissa jo 
min monenmoisien keinottelujen nvkvään vallitseva ankara kivi- 
.oaibena, että kivihiiltä ei tule- hiilipula, mikä talven tullen aina 
vana talvena saa mistään hin- pakkasen kiihtyessä tulee suure 
nasta ostaa suurkaupungeissa, ja 1 neniaan.

myynnissä ja rautateitten kulje­
tusmahdollisuuksissa, on liitto- 
valtioitten kauppakomissioni 
vaatinut hallitusta ottamaan hal­
tuunsa koko A hdysvaltain kivi­
hiilituotannon ja sen myynnin, 
sekä kaikki rautatiet ja laivalii- 
kennevälineet selittäen, että vain 
siten

että kivihiilen välittäjät jo nyt
. • ovat valmistautuneet huikeinaloukkaantumista ia vangiksi jou-n. • , ...., ... %- A keinotteluja tekemääntumista vastaan kesak. 26:sta p.

lukien. Europasta palaavien lai­
vojen on vakuutettava miehis­
tönsä samalla tavalla heinäk. 10 
n. alkaen. Jos laivainomistajat 
haluavat, niin he voivat hallituk­
sen vakuutusrahastossa vakuut 
taa myöskin .Amerikan eri sata­
mien ja toistenkin maanosien vä­
lillä kulkevien laivojensa miehis­
töt, mutta tämä vakuuttaminen 
on pakollista vain mikäli sota - 
alueelle menevien laivojen mie­
histöt ovat kysymyksessä.

min pian 
kun kivihiilen kysyntä alkaa suu­
reta.

Ja koska kivihiilipulaa ei voi­
da välttää muuten kuin tehok­
kaasti järjestetyn kulkuneuvojen 
verkon välityksellä, niin vaatii 
kauppakomissioni, että hallituk­
sen on otettava haltuunsa mvös-

Joki alkanut virrata 
rautatietunnelin 

kautta

Grand Junction, Colo.. kesäk. 
20 p. — Varhain tänä aamuna lu ­
histui Grand jokeen 20 mailin

kin rautatiet ja laivaliikenteen päässä täältä. Palisade

Ase

Portland, Ore., kesäk. 21 p. — 
Eilisessä kaupungin valtuuston 
kokouksessa esitti komissioneri. 
Daly, että kaikille sellaisille kau­
pungin palveluksessa oleville työ­
läisille, joitten palkka kuukaudes­
sa on alle $100, myönnettäisi 10 
pros. ylennys. 'Ehdotustaan pe- 
rusteli Dalv sillä, että kaupun­
gin palveluksessa olevat työläi­
set ovat alkaneet erota suurissa 
joukoissa hakien korkeampipalk- 
kaisia töitä, jonka vuoksi kau­
punginkin olisi palkkoja korotet­
tava, jotta työläiset nykyisten 
korkeitten elinkustannusten ai­
kana saattaisivat sen palvelukses­
sa pysyä.

A altuusto jätti asiasta päätök­
sen tekemättä siksi kunnes saa­
daan selville kuinka paljon pal­
kankorotus tulisi kohottamaan 
kaupungin menoarviota.>--------- ---------- -
Sir Laurier vastustaa

pakollista asevel­
vollisuutta

Lontoo. 21 p. kesäk. — Times 
lehden kirjeenvaihtaja Dublinista 
tiedottaa, että Sinn Fein liiton 
jäsenet ovat alkaneet toimia jul­
kisesti ja perustaneet 32 klupia 
Irlannin eri kaupungeissa alkaak­
seen toimimaan Irlannin pohtii 
kan johtamiseksi. Liidon toimin­
ta on kiihtynyt sen jälestä kun 
kapinan aikana vangitut liiton 
jäsenet laskettiin vapaiksi pääsi 
vät palaamaan Irlantiin.

Dublinissa jatkuu meteleitä
Dublin, 21 p. kesäk. — Sinn 

Fein liiton jäsenet ja Irlannin 
itsenäisyyden kannattajat toi­
meenpanivat mielenosoituksia 
jälleen kaduilla. Mielenosoitta­
jia kulki pitkin katuja joukoissa 
kantaen Irlannin “tasavallan” 
lippua. Kun mielenosoittajat v- 
rittivät omavaltaisesti riistää a- 
las Englannin lipun eräitten en­
tisten sotilaitten asuinrakennus­
ten katoilta sekaantui poliisi a- 
siaan ja paikalla syntyi katutap­
pelu. 18 miestä ja 5 naista on 
viety vankilaan.
Irlannin kansallispuolueen edus­

tajia Amerikaan
Boston. 21 p. kesäk. — Eng­

lannin parlamentin irlantilaiset 
jäsenet. T. P. OX5onnor ja 
Hazleton. ovat matkalla tähän 
maahan, tullen Irlannin kansal­
lispuolueen asioille. Irlantilais­
ten matkan tarkoitusta ei ole il­
moitettu, mutta sikäli kuin tiede­
tään on aikomus hankkia ameri- 
kalaisten kannatus joillekin irlan­
tilaisten vaatimuksille, jotka 
puolue aikoo esittää Dublinissa 
pidettävässä Irlannin perustus- 
lakikokouksessa.

St. Paul, 21 p. kesäk. - 
vei vollisuusijässä olleita 
teerauksen laiminlyöneitä varten 
katsovat viranomaiset välttämät­
tömäksi rakennuttaa tilapäisiä 
vankiloita — “karsinoita” — sil­
lä tähän saakka vangittuja on 
enempi kuin vankiloihin sopii ja 
lisää vangitsemisia on tulossa 
St. Louis kauniin vankilassa on 
jo yli 200 ja yli 100 on vangittu 
na 'viranomaisten käsissä. Lisää 
vangitsemisia toimitetaan yhä.

Surmasi vaimonsa, lap­
sensa ja itsensä

«
New A’ork, 21 p. kesäk. — 

Richard Barret, 41 vuoden ikäi­
nen koneenkäyttäjä ampui 39- 
vuotiaan vaimonsa Maryn, 4 
vuotiaan poikansa Hiltonin, 18 
kuukauden ikäisen sylilapsensa 
Donaldin kuoliaaksi ja sen jä l­
keen päätti omat päivänsä leik­
kaamalla kaulansa poikki parta­
veitsellä. Merityön tapahtuman 
viereisessä huoneessa nukkuivat 
vielä perheen vanhimmat lapset, 
13 vuotias tvttö Helen ja 9 vuo­
tias poika John, mutta heitä ei 
isä häirinnyt tekonsa tehdessään. 
Barret oli ollut lakossa ja menet­
tänyt työpaikkansa, josta seuran­
neesta rahapulasta oli miehellä 
ja vaimolla ollut viime aikoina 
epäsopua.

regis-

nimises­
sä paikassa suuria kallionlohkä 
reita ja paljon maata, mikä pa­
tosi kokonaan joen juoksun. Vie­
remän kohdalla sattui rantaäy­
räällä Oiemaan The Denver and 
Rio Grande rautatien pitkä tun­
neli, jonka joki valitsi kulku- 
väyläkseen kantaen luomansa 
tulvan mukana monta tunnelin 
toisen pään luona olevaa raken­
nusta. Tämä joen uomavaihdos 
salpasi kokonaan rautatien ehkä 
pitkäksikin aikaa, sillä vesi ylä­
puolella on kovasti kohonnut 
siksi, että tunneli ei jaksa niellä 
kaikkea joen vesimäärää. Kes­
tänee pitkän aikaa ennenkuin 
maanvieremä saadaan raivattua 
pois joesta, jotta vesi taasen pää­
see virtaamaan entisessä uomas­
saan. Joen uomanvaihdos saat­
toi tunnelin alapuolella olevat 
ihmiset joksikin aikaa pakokau­
hun valtaan, josta kuitenkin sel­
viydyttiin ilman ihmishenkien 
hukkaa.

voidakseen ajoissa alkaa toimia 
uhkaavaa vaaraa vastaan. Kul­
kuneuvojen hallituksen liuostaan 
ottamista pakottaa jo sekin seik­
ka kauppakomissionin mielestä, 
että» kivihiiliyhtiöt yhdessä rau- 
tatievhtiöitten kanssa todistetta­
vasti ovat keinotekoisesti aiheut­
taneet kivihiilipulan aukasemal- 
la huonoja kivihiilikaivoksia Ja 
pitämällä niitten luona suuren 
määrän tyhjiä vaunuja odotta­
massa täyttämistä, jotavastoin 
ensiluokkaisien kaivosten luona 
ei milloinkaan pidetä riittävää 

iral- määrää vaunuja.
Kauppakomissionin kokoomien 

tilastojen mukaan on Yhdysval­
tain kovan kivihiilen tuotanto tä­
män vuoden alkukuukausien ai­
kana kohonnut 24 pros. samo­
jen kuukausien tuotantoon ver­
rattuna edellisenä vuonna, m ut­
ta siitä huolimatta on tuon kivj- 
hiililajin hinta tuntuvasti kohon­
nut. Samaten on pehmeän kiyl-

i

Submariinien tuhotyöt

Rooma, 21 p. kesäk. — A’iirnc 
viikoh ajalla ovat vihollissubma- 
riinit upottaneet 7 italialaista lai­
vaa, niin on virallisesti ilmoitet­
tu.

Pariisi, 21 p. kesäk. — A 
lisesti on ilmoitettu ranskalais­
ten vartiplaivojen pelastaneen 
mereltä kjhden saksalaisten sub­
mariinien upottaman englantilai­
sen höyrylaivan miehistöt. Toi 
sen laivan miehistöstä oli pelas- 
tunusveneissä saanut surmansa 
S merimiestä kun saksalaiset am­
puivat tykinlaukauksen pelastus­
veneitä vastaan.

Ottawa. Ont., kesäk. 20 p. — 
AVilfrid Laurier. Canadan libe­
raalipuolueen johtaja, on ilmot- 
tanut vastustavansa pakollista a- 
sevelvollisuutta Canadassa, “kos­
ka se on vastoin Britannian pe­
rustuslain periaatteita”, kuten 
hän sanoo.

Laurierilla on kannattajajouk­
konaan Quebecin maakunnan j'a 
yleensä sanoen kaikkikin Cana­
dassa asuvat ranskalaiset. Sitä­
paitsi ovat järjestyneet työläiset 
ilmottaneet kaikin keinoin vas 
tustavansa pakollista asevelvolli­
suutta ihnenipä ne sitten missä 
muodossa tahansa.


